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ပတခ(အထခ)-၀၄-၀၁(က) 
အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၂၈၊ ပုဒ်မ ၃၁ နှင့် ပုဒ်မ ၆၄ တို့အရ  

စည်းြကပ်မုအသစ် (သို့မဟုတ)် ြပင်ဆင်စည်းြကပ်မုနှင့် ဒဏ်ေြကးေငွစည်းြကပ်မုအေြကာင်းြကားစာ 
         ရက်စွဲ၊ ------------------------------------------- 

သုိ့  

  အခွန်ထမ်းအမည ်------------------------------------------------------- 

အခွန်ထမ်းမှတ်ပံုတင်အမှတ် ------------------------------------------ 

လိပ်စာ -------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------- 

၁။ ၂၀×× --------------------လ ------- ရက်ေန့မှ ၂၀×× ------------------------------ လ ------ ရက်ေန့အထိ သုံးလပတ် အတွက် 
လူကီးမင်း တင်ြပေသာ အခွန်ေြကညာလွှာြပင်ဆင်ချက်ကုိ   XX ရက ် /   XX လ/ ၂၀xx တွင် လက်ခံရရိှပါသည်။ ေြကညာလွှာ 
ြပင်ဆင်ချက်ကုိ စိစစ်ြပီး ြဖစပ်ါသည်။ 
၂။ အထက်ေဖာ်ြပပါ ကာလအတွက် လူကီးမင်း၏ မူလအခွန်ေြကညာလွှာကို စည်းြကပ်သည့် XX ရက ် /   XX လ/ ၂၀xx 
ရက်စွဲပါ အခွန်စည်းြကပ်မုနှင့် ဒဏ်ေြကးေငွစညး်ြကပ်မု အေြကာင်းြကားစာ(ပတခ(အထခ)-၀၄-၀၁)တွင် ေအာကပ်ါအချက် 
အလက်များကို ေဖာ်ြပထားပါသည-် 

1 - အထူးကုန်စည်ခွန် ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 
2 - ဒဏ်ေြကးေငွများ (ရိှခ့ဲလျှင်) ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 
3 - ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသို့ ေပးေဆာင်ရမည့် စုစုေပါင်းပမာဏ  ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 
4 - ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနမှ စစ်ေဆးအတည်ြပုထားေသာ ေပးခ့ဲသည့်ေငွပမာဏ ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 
5 - ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသို့ ထပမ်ေံပးေဆာင်ရန်ရိှသည့် ေငွပမာဏ သုိ့မဟုတ်  

(ပိုေငွပမာဏ) 
ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

၃။ လူကးီမင်း၏ ေြကညာလွှာြပင်ဆင်ချက်အရ ရရိှလာသည့်အချက်အလက်များကုိ အေြခခံ၍ ၂၀××    --------------------လ 
-------- ရက်ေန့မှ ၂၀×× -------------------- လ ------ ရကေ်န့အထ ိ သုံးလပတအ်တကွ် အခန်ွစည်းြကပ်ြခင်းကုိ ေအာကပ်ါအတုိင်း 
ြပန်လညသုံ်းသပပ်ါသည်- 
6 - မူလအခွန်ေြကညာလွှာအရ သုိ့မဟုတ် ယခင်ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာ
  အရ အထူးကုန်စည်ခွန်  

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

7 - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ အထူးကုန်စည်ခွန် ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

8 - တိုးလာသည့် သို့မဟုတ ်(ေလျာ့သွားသည့်) အထူးကုန်စည်ခွန် ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

ေပးေဆာင်မုများ- 
9 - မူလေြကညာလွှာအရ သုိ့မဟုတ် ယခင်ြပင်ဆင်ချကေ်ြကညာလွှာအရ   
  ကိုတင်ခွန်  

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

10 - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ကိုတင်ခွန် ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

11 - တုိးလာသည့် သို့မဟုတ် (ေလျာ့သွားသည့်) ကိုတင်ခွန ် ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

ပတခ(အထခ)-၀၄-၀၁ အရ တက်ွချက်ထားသည့်ဒဏ်ေြကးေငွ(ရှိခ့ဲလျှင်)- 

12 - မူလေြကညာလွှာအရ သုိ့မဟုတ် ယခင်ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ   
  ဒဏ်ေြကးေငွ  

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

၂၀၀၈ ခုနှစ်၊ ြပည်ေထာင်စုသမ္မတြမန်မာနုိင်ငံေတာ် ဖဲွ့စည်းပုံအေြခခံဥပေဒ ပုဒ်မ ၃၈၉ အရ နုိင်ငံသားတုိင်းသည် 
ဥပေဒအရ ေပးေဆာင်ရမည့် အခနွ်အေကာက်များကုိ ေပးေဆာင်ရန်တာဝန်ရိှသည်။ 
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13 - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ဒဏ်ေြကးေငွ ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

14 - တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာ့သွားသည့်) ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx 

မေြပကျန်ေငွ အခွန်ေကွးများအတွက်ဒဏ်ေြကးေငွ (ရိှခ့ဲလျှင)်- 

15 - မူလေြကညာလွှာအရ သုိ့မဟုတ် ယခင်ြပင်ဆင်ချကေ်ြကညာလွှာအရ   
  မေြပကျန်ေငွ အခွန်ေကွးများအတက်ွ ဒဏ်ေြကးေငွ 

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

16 - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေပးသွင်းရနက်ျနေ်ငွပမာဏအတွက် မေြပ  
  ကျန်ေငွ ဒဏ်ေြကးေငွ 

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

17 - တိုးလာသည့် သို့မဟုတ ်(ေလျာ့သွားသည့်) မေြပကျန်ေငွ ဒဏ်ေြကးေငွ            ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

၄။ ၂၀×× -----လ ------- ရက်ေန့မှ ၂၀×× ------- လ ------ ရက်ေန့အထိ  သုံးလပတ် အတကွ ်ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသို့ 
ေပးေဆာင်ရမည့် လက်ရိှ အထူးကုန်စည်ခွန်ပမာဏ- 

18 - မူလေြကညာလွှာအရ သုိ့မဟုတ် ယခင်ြပင်ဆင်ချကေ်ြကညာလွှာအရ       
  ေပးေဆာင်ရန်ကျန်ေငွ ( သုိ့မဟုတ် ပုိေငွ )  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

19 - လူကီးမင်းအား ြပန်အမ်းခ့ဲသည့် ေငွပမာဏ ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

20 - လူကီးမင်းေပးေဆာင်ထားခ့ဲသည့်ေငွပမာဏ ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

21 - မူလေြကညာလွှာအရ ေပးေဆာင်ရန ် ကျန်ရိှပမာဏေြကာင့် ေပးေဆာင်ရမည့် 
ဒဏ်ေြကးေငွ သုိ့မဟုတ် ယခင်ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ မေြပကျန်ေငွရိှသည့် 
အတွက် ဒဏ်ေြကးေငွ 

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

22 - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာ မတင်သွင်းမ ီ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်  
ရမည့် ေငွပမာဏ (သုိ့မဟုတ် ပုိေငွ)  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

 
အချက ်(၁) 
လူကီးမင်း၏ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ သင့်အခွန်တုိးလာြပီး သင်၏မူလအခွနေ်ြကညာလွှာတင်ွ ကျသင့်အခွန် ေပးေဆာင်
ရန ် ကျနရိှ်ေနပါသည်။ သင်၏မလူအခွနေ်ြကညာလွှာအရ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ ့ ေပးေဆာင်ရန်ကျန်ရိှေနေသးသည့် 
ကျသင့်အခွနမ်ျားကုိ ေကျးဇူးြပုြပီး ဆက်လက်ေပးေဆာင်ပါ။ 

ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစးီဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရန်ကျန်ရိှသည့် ထပ်တိုးအခွန်နှင့် ဒဏ်ေြကးေငွများကို 
ေအာကတွ်င် ေဖာ်ြပထားြပီး xx ရက ်xx လ၊ ၂၀xx ေနာက်ဆုံးထား၍ ေပးေဆာင်ရန ်လိုအပ်ပါသည်။ 

A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့်အခန်ွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ မေပးသွင်းရေသးသည့် အခွန်အတွက်         
တိုးလာသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန် 

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D -  အထက်ေဖာ်ြပပါရကစဲွ်အမီ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ထပမံ်ေပးေဆာင်ရမည့်  
       စုစုေပါင်းေငွပမာဏ    

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

  
အချက ်(၂) 

လူကီးမင်း၏ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ သင့်အခွန်တိုးလာပါသည်။ မူလအခွန်ေြကညာလွှာတွင် ပုိေငွများကုိ လာမည့် 
သုံးလပတ်သုိ့ သယေ်ဆာင်သွားေပးပါရန် ေတာင်းဆုိခ့ဲေြကာင်း ေဖာ်ြပထားပါသည။် သင်၏ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ 
တုိးလာသည့် အခွန်ပမာဏများကို ထည့်သွင်းတွက်ချက်ြပီးသည့်အခါ သင့်တွင် ပိုေငွပမာဏ ရိှေနပါေသးသည။် ေနာက်လာမည့် 
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သုံးလပတ်သုိ့ မှနက်န်သည့်ေငွပမာဏကို ဆကလ်က်သယ်ေဆာင်သွားနိုင်ေြကာင်း ေသချာေစရန်အတွက ် သင့်မှတ်တမ်းများကို 
ချနိညိှ်ေပးေစလုိပါသည်။ 

A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာ မတင်သွင်းမီ ပုိေငွပမာဏ   ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့်အခန်ွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
D - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 

ကိုတင်ခွန်  
ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

E - လာမည့်သုံးလပတ်သ့ုိ ဆက်သယ်သွားမည့် ြပန်လည်သံုးသပ်ထားသည့်  
  ပိုေငွပမာဏ  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

  
အချက ်(၃) 

လူကီးမင်း၏မူလအခွန်ေြကညာလွှာအရ ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx ပုိေငွရိှေနပါသည်။ ၎င်းေငွပမာဏကို သင့်ထံ ြပနအ်မး်ြပီး 
ြဖစသ်ည်။ သင့်ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ သင့်ဝင်ေငွခွန်တုိးလာပါသည်။ မူလ ေြကညာလွှာအတွက် ပိုေငွြပန်အမ်းြပီးြဖစ ်
သည့်အတွက် ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရန်ရိှသည့် ေအာက်ေဖာ်ြပပါ ထပ်မ ံ
ေပးေဆာင်ရမည့်အခွန်နှင့် ဒဏ်ေြကးေငွများကို   xx ရက ်xx လ၊ ၂၀xx ေနာက်ဆံုးထား ေပးေဆာင်ရန ်လိုအပ်ပါသည်။ 

A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D   -  အထက်ေဖာ်ြပပါရက်စွဲအမ ီြပည်တင်ွးအခွနမ်ျားဦးစးီဌာနသ့ုိ ထပမံ်ေပးေဆာင်ရမည့်  
       စုစုေပါင်းေငွပမာဏ    

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

 
အချက ်(၄) 

လူကီးမင်း၏ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ သင့်အခွန်တုိးလာပါသည်။ မူလအခွန်ေြကညာလွှာတွင် ပိုေငွများကို လာမည့် 
သုံးလပတ်သုိ့ သယ်ေဆာင်သွားေပးပါရန် ေတာင်းဆိုခဲ့ေြကာင်း ေဖာ်ြပခ့ဲပါသည်။ သင်၏ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ 
တုိးလာသည့် အခွန်ပမာဏများကုိ ထည့်သွင်းတွက်ချက်ြပးီသည့်အခါ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ့ ေပးေဆာင်ရန ်
ရိှေနပါသည်။ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရန်ကျန်ရိှသည့် ထပ်မံေပးေဆာင်ရမည့ ်
အခွန်နှင့် ဒဏ်ေြကးေငွများကို   ေအာက်တွင်ေဖာ်ြပထားြပီး xx ရက် xx လ၊ ၂၀xx ေနာက်ဆံုးထား၍ ေပးေဆာင်ရန် 
လုိအပ်ပါသည်။ 
A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာ မတင်သွင်းမီ ပုိေငွပမာဏ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

E - အထကေ်ဖာ်ြပပါ ရက်စွဲအမီြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ့ ထပမံ်ေပးေဆာင်ရမည့် 
စုစုေပါင်းေငွပမာဏ    

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

 
အချက ်(၅) 
လူကီးမင်း၏ မူလအခနွေ်ြကညာလွှာတွင် ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနကုိ ေပးေဆာင်ရန် ရိှေြကာင်းြပခ့ဲသည်။ ၎င်းေငွပမာဏကုိ 
ေပးေဆာင်ခ့ဲြပီး ြဖစ်သည်။ သင်၏ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ အခွန်ေလျာ့ကျသွားသည်။ မူလေြကညာလွှာအတွက ်
ေပးေဆာင်ရန်ရိှသည်များကို ေပးေဆာင်ခ့ဲြပီးြဖစ်သည့်အတွက် ေြကညာလွှာြပင်ဆင်ချက်အရ ေဖာ်ြပထားသည့် ပိုေငွကို လာမည့ ်
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သုံးလပတ်သုိ့ ဆက်လကသ်ယ်ေဆာင်သွားလိုက သယ်ေဆာင်သွားနုိင်သည် သို့မဟုတ ် ြပန်အမ်းေငွထုတ်ယူလိုက 
ထုတ်ယူနိုင်ပါသည်။ သင့်ပိုေငွအား မည်သုိ့ေဆာင်ရွက်သင့်သည်ကုိ xx ရက ် xx လ၊ ၂၀xx ေနာက်ဆံုးထား၍ မိမိတုိ့ထံ 
အေြကာင်းြကားေပးေစလိပုါသည်။ ေဖာ်ြပပါရက်အထ ိ သင့်ထံမှ မည်သည့်အေြကာင်းြပန်ြကားချက်မ ှ မရရိှခ့ဲပါလျှင် 
သင့်ပုိေငွများကို လာမည့ ်သံုးလပတ ်သုိ့ ဆကလ်က် သယ်ေဆာင်ေပးသွားမည်ြဖစ်သည်။ 
A -  ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D - ြပန်လည်သံုးသပ်ထားသည့် လာမည့် သုံးလပတ် သုိ့ ဆက်လက်သယ်ေဆာင် 
သွားမည့် ပိုေငွပမာဏ  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

 
အချက ်(၆) 
လူကီးမင်း၏ မူလအခွန်ေြကညာလွှာတွင် ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ့ ေပးေဆာင်ရန် ကျန်ရှိေနေသးေြကာင်း ေဖာ်ြပခ့ဲသည်။ 
ေပးေဆာင်ရမည့် ေငွပမာဏကို ေပးေဆာင်ြခင်း မရိှေသးပါ။ သင့်ြပင်ဆင်ချက် ေြကညာလွှာအရ အခွန်ေလျာ့သွားသည်။ 
သုိ့ေသာ်လညး် ြပညတွ်င်းအခွနမ်ျားဦးစးီဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရန်ပမာဏကျန်ေနပါေသးသည်။ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ ့
ေပးေဆာင်ရမည့်ေငွပမာဏကုိ ြပန်လညတွ်က်ချကထ်ားြပီး ေအာက်တွင်ေဖာ်ြပေပးထားပါသည်။ ယခင်အသိေပးအေြကာင်းြကား 
ခ့ဲသည့်စာများတွင် ေဖာြ်ပထားသည့် ရကစဲွ်အတုိင်း ဤပမာဏကို ေနာက်ဆံုးထား၍ ေပးေဆာင်ခ့ဲသင့်ပါသည်။ 
A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာမတင်သွင်းမ ီြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရန ် 

ကျန်ရိှေနသည့်ပမာဏ (သုိ့မဟုတ်) ပုိေငွပမာဏ  
ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  11 

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

E - မေြပကျနေ်ငွများအတက်ွ ဒဏ်ေြကးေငွ ချနိညိှ်ချက်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

F   -  ြပန်လည်သံုးသပ်ြပီးေနာက ်ြပညတ်ွင်းအခွနမ်ျားဦးစီးဌာနသ့ုိ ထပမံ်ေပးေဆာင်ရမည့်  
       စုစုေပါင်းေငွပမာဏ    

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

  
အချက ်(၇)  
လူကီးမင်း၏ မူလအခွန်ေြကညာလွှာတွင် ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရန ် ကျနရိှ်ေနေသးေြကာင်း ေဖာ်ြပ 
ထားသည်။ ေပးေဆာင်ရမည့်ေငွပမာဏကုိ ေပးေဆာင်ြခင်းမရိှေသးပါ။ သင့်ြပင်ဆင်ချက ် ေြကညာလွှာအရ အခွန်ေလျာ့သွားြပီး 
ေပးေဆာင်ရန ်ကျန်ေငွအားလုံးကုိ နုတ်ယူလုိကသ်ည့်အတွက် ပုိေငွရိှလာပါသည်။ ေဖာ်ြပထားသည့်ပုိေငွကုိ လာမည့ ်သံုးလပတ ်
သုိ့ ဆကလ်က် သယ်ေဆာင်သွားလိုက သယ်ေဆာင်သွားနိုင်သည် သုိ့မဟုတ် ြပန်အမ်းေငွထုတ်ယူလိုက ထုတ်ယူနိုင်ပါသည်။ 
သင့်ပုိေငွအား မည်သုိ့ ေဆာင်ရွကသ်င့်သည်ကုိ xx ရက ် xx လ၊ ၂၀xx ေနာက်ဆံုးထား၍ မိမိတုိ့ထံ 
အေြကာင်းြကားေပးေစလိပုါသည်။ ေဖာ်ြပပါ ရက်စွဲအထ ိ သင့်ထံမှ မညသ်ည့်အေြကာင်းြပန်ြကားချက်မှ မရရိှခ့ဲပါလျှင် 
သင့်ပုိေငွများကို လာမည့ ်သံုးလပတ်သို့ ဆက်လက် သယ်ေဆာင်ေပးသွားမည်ြဖစ်သည်။ 
A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာမတင်သွင်းမ ီ ြပညတွ်င်းအခွနမ်ျားဦးစးီဌာနသ့ုိေပးေဆာင်ရန ်

ကျန်ရိှေနသည့် ေငွပမာဏ  
ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
D - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
  ကိုတင်ခွန်  

ကျပ် xxx,xxx,xxx,xxx

E - မေြပကျနေ်ငွများအတက်ွ ဒဏ်ေြကးေငွများ ချနိညိှ်ချက် ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
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F - ြပန်လည်သံုးသပ်ထားသည့် လာမည့်ဝင်ေငွနှစ်သ့ုိ ဆကလ်က်သယေ်ဆာင်သွားမည့် 
ပိုေငွပမာဏ  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

အချက ်(၈) 
လူကီးမင်း၏ မူလအခွန်ေြကညာလွှာအရ သင်၏ ပိုေငွကို လာမည့်သုံးလပတ်သုိ့ ဆက်လကသ်ယ်ေဆာင်သွားရန်      ေတာင်းဆုိ 
ထားခ့ဲပါသည်။ သင့်အခွန်ေြကညာလွှာ ြပင်ဆင်ချက်အရ ပုိေငွပမာဏ ထပ်တုိးလာပါသည်။ ၎င်းထပ်မံေပါ်ေပါက်ေသာ 
ပုိေငွပမာဏကုိ မူလေြကညာလွှာအရ ပုိေငွနှင့် ေပါင်းထည့်ြပီး လာမည့ ်သုံးလပတ် တွင် အသုံးြပုသင့်သည်။ 

A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာ မတင်သွင်းမီ ပုိေငွပမာဏ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

E - ြပန်လည်သံုးသပ်ထားသည့် လာမည့် သုံးလပတ် သုိ့ ဆက်လက်သယ်ေဆာင် 
သွားမည့် ပိုေငွပမာဏ 

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

 
အချက ်(၉) 

လူကီးမင်း၏ မူလအခွန်ေြကညာလွှာတွင် ပိုေငွများကို ြပနအ်မ်းရယူြပီးြဖစေ်ြကာင်း ေဖာ်ြပထားပါသည်။ အခွန်ေလျာ့သွားြပီး 
သင်၏ြပင်ဆင်ချက ် ေြကညာလွှာအရ ပုိေငွပမာဏ တိုးလာေြကာင်း ေဖာ်ြပထားပါသည။် သင့်အားြပန်အမ်းမည့် 
၎င်းပုိေငွပမာဏကုိ ေအာက်တွင် ေဖာ်ြပေပးထားပါသည်။ 

A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာသွ့ားသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D - လူကီးမင်းအား ြပန်အမ်းမည့် ထပ်မံေပါ်ေပါက်လာေသာပိုေငွပမာဏ   ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

 
အချက ်(၁၀) 

လူကီးမင်း၏ မူလအခွနေ်ြကညာလွှာတွင် ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရန်ရိှေြကာင်း ေဖာ်ြပခ့ဲပါသည။် ယင်းေငွ 
ပမာဏကို ေပးေဆာင်ခ့ဲြပီးြဖစ်သည်။ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ အခွန်တိုးလာေသာ်လည်း ၎င်းတုိးလာသည့် အခွန်ပမာဏကို 
ကိုတင်ေပးေဆာင်ခ့ဲြပီး ြဖစ်သည်။ ထပ်မ ံေပးေဆာင်ရန ်မလိုပါ။ 
A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D   -  ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ထပမံ်ေပးေဆာင်ရမည့် စုစုေပါင်း ေငွပမာဏ    ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

  
အချက ်(၁၁) 

လူကီးမင်း၏ မူလအခနွေ်ြကညာလွှာတွင် ြပညတ်င်ွးအခွနမ်ျားဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရနရိှ်ေြကာင်း ေဖာ်ြပခ့ဲပါသည။် ယင်းေငွ
ပမာဏကို ေပးေဆာင်ခ့ဲြပီးြဖစ်သည်။ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ကိုတင်ခွန် တိုးလာပါသည်။ မူလအခွန်ကိ ုေပးေဆာင်ထား 
ခ့ဲြပီးြဖစ်သည့်အတွက် ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေအာက်ေဖာ်ြပပါေငွပမာဏ ပုိေငွြပေနသည့်အတက်ွ ပုိေငွကိုလာမည့် 
သုံးလပတ် သုိ့ ဆက်လက် သယ်ေဆာင်သွားလိုက သယ်ေဆာင်သွားနိုင်သည ် သုိ့မဟုတ် ြပန်အမ်းေငွထုတ်ယူလုိက ထုတ်ယူနိုင် 
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ပါသည်။  သင့်ပုိေငွအား မညသုိ့်ေဆာင်ရွက်သင့်သည်ကုိ xx ရက ် xx လ ၂၀xx ေနာက်ဆံုးထား၍ မိမိတို့ထ ံ အေြကာင်း 
ြကားေပးေစလိပုါသည်။ ေဖာ်ြပပါရက်အထ ိ သင့်ထံမှ မည်သည့် အေြကာင်းြပနြ်ကားချကမ် ှ မရရိှခ့ဲပါလျှင် သင့်ပိုေငွများကို 
လာမည့် သုံးလပတ်သ့ုိ ဆကလ်က် သယ်ေဆာင်ေပးသာွးမည်ြဖစသ်ည။် 

A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တုိးလာသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D - ြပန်လည်သံုးသပ်ထားသည့် လာမည့် သုံးလပတ် သုိ့ ဆက်လက်သယ်ေဆာင် 
သွားမည့် ပိုေငွပမာဏ 

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

 
အချက ်(၁၂) 
လူကီးမင်း၏ မူလအခွန်ေြကညာလွှာတွင် ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိေပးေဆာင်ရန်ရိှေြကာင်း ေဖာ်ြပခ့ဲပါသည်။ 
ေပးေဆာင်ရန်ရိှသည့် ယင်းေငွပမာဏကိ ု မေပးေဆာင်ရေသးပါ။ ြပင်ဆင်ချက ် ေြကညာလွှာအရ လူကီးမင်း၏ အခွန် 
ေလျာသွ့ားြပီး ကိုတင်ေပးေဆာင်ထားသည့်အခွန်နှင့် ပမာဏ တူညီသွားပါသည။် ထို့ေြကာင့် ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ 
အခွန်ေပးေဆာင်ရန ်မလုိေတာ့ပါ။ ေပးေဆာင်ထားခ့ဲသည်နှင့် အခွန်ပမာဏတညီူသွားသည့်အတွက် ပိုေငွလည်းမရိှပါ။ 
A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာ့သွားသည့် အခန်ွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ေလျာ့သွားသည့် ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သို့မဟုတ် (ေလျာသွ့ားသည့်) 
ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D   -  ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ထပမံ်ေပးေဆာင်ရမည့်  စုစုေပါင်း ေငွပမာဏ    ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

  
အချက ်(၁၃) 
လူကီးမင်း၏ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ သင့်အခွနတုိ်းလာြပီး သင်၏ မူလအခန်ွေြကညာလွှာတွင် ကျသင့်အခွန ်
ေပးေဆာင်ရန ် ကျန်ရိှေနပါသည်။ ယင်းေငွပမာဏကို ေပးေဆာင်ခ့ဲြပီးြဖစ်သည်။ ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ ြပည်တွင်း 
အခွန်များဦးစီးဌာနသို့ ေပးေဆာင်ရန်ကျန်ရိှသည့် ထပ်တိုးအခွန်နှင့် ြပစ်ဒဏ်များကုိ ေအာက်တင်ွ ေဖာ်ြပထားြပီး XXရက ် XX လ၊ 
၂၀ XX ေနာက်ဆံုးထား၍ ေပးေဆာင်ရန ်လုိအပ်ပါသည်။ 
A - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် အခွန်  ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 
B - ြပင်ဆင်ချက်ေြကညာလွှာအရ မေပးေဆာင်ရေသးသည့် အခွန်အတွက် တိုးလာသည့်    

ဒဏ်ေြကးေငွ  
ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

C - ြပင်ဆင်ချကေ်ြကညာလွှာအရ တိုးလာသည့် သုိ့မဟုတ် (ေလျာ့သွားသည့်) 
     ကိုတင်ခွန်  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

D - ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ့ အထက်ေဖာ်ြပပါရက်စွဲအမ ီထပ်မံေပးေဆာင်ရမည့်  
      စုစေုပါင်းေငွပမာဏ  

ကျပ ်xxx,xxx,xxx,xxx 

၅။ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသ့ုိ ေပးေဆာင်ရမည့်အခွန်ကို ြမန်မာ့စီးပွားေရးဘဏ်၊ ဘဏ်ခဲွ(     )၊ ဘဏ်စာရင်းနံပါတ် 
MD---------------- သုိ့ြဖစ်ေစ၊  အီလကထ်ေရာနစ ် ေငွေပးေချမုစနစ်များကို အသုံးြပု၍ြဖစေ်စ  xx ရက၊် xx လ၊ ၂၀xx 
ေနာက်ဆံုးထား၍ ေပးေဆာင်ရန ် အေြကာင်းြကားအပ်ပါသည်။  ေပးေဆာင်ရနပ်ျက်ကွက်ပါက အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒ 
ပုဒ်မ ၇၄၊ ပဒ်ုမခဲွ (က) အရ ဒဏ်ေြကးေငွနှင့် ပုဒ်မ ၄၉ အရ အတိုးတို့ကို ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစ်ြပီး    အခွန်စာရင်းစစ်ေဆးြခင်း 
ခံရနိုင်ဖွယ်ရိှေြကာင်း အေြကာင်းြကားအပ်ပါသည်။ 

၆။ ေပးေဆာင်ထားသည့် ကိုတင်ခန်ွသည ် ေပးေဆာင်ရမည့် ကျသင့်ခွန်ထက ် ပုိမုိပါက အဆိုပါပုိေငွနှင့်စပ်လျဉ်းြပီး 
အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒပုဒ်မ ၄၃ နှင့်အည ီြပန်အမး်ေငွကုိ ရယူခွင့်ရှိသည်။  
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၇။ စည်းြကပ်မု သုိ့မဟုတ် အြခားဆုံးြဖတ်ချကကုိ် ေကျနပ်မုမရိှပါက အခွန်ဆိုင်ရာစီမံ အုပ်ချုပ်မဥုပေဒပဒ်ုမ ၃၄ ပါ စီမံ 
အုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သုံးသပ်ေပးရန် ညွှန်ြကားေရးမှူးချုပ်၊ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၊ ရုံးအမှတ(်၄၆)၊ 
ေနြပည်ေတာ်သို့ ဤအေြကာင်းြကားစာ လက်ခံရရိှသည့်ေန့မှ ရက်ေပါင်း (၃ဝ) အတင်ွး ေလျှာကထ်ားရမည် ြဖစပ်ါသည။် 
 
၈။  ဤအေြကာင်းြကားစာနှင့် စပ်လျဉ်း၍  မရှင်းလင်းသည်များကို  ေမးြမန်းလုိပါက ----------------------- ဌာနစု၊ 
တယ်လဖီန်ုးအမတ်ှ --------------------------------၊ -------------------- များသုိ့ ဆက်သွယ်၍ ြဖစေ်စ၊ --------------------------  အခွန်ရုံး၊ 
အမှတ် ----------------------၊ ----------------------------------- လမ်း၊  ------------------- ြမို့နယ်၊ ------------------------------- ြမို ့သုိ့ြဖစ်ေစ၊ 
------------------------@gmail.com သို့ြဖစ်ေစ၊ ဆက်သွယ်ေမးြမန်းနုိင်ပါေြကာင်း ေလးစားစာွြဖင့် အသိေပးအေြကာင်းြကား 
အပ်ပါသည်။  

 

 
 

                      ေလးစားစွာြဖင့် 
တာဝန်ခံအရာရိှ 

ြပည်တင်ွးအခွန်များဦးစးီဌာန 
--------------------------------------------ရုံး 

ရုံးတဆံပိ ်


